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In einem Kartesischen Koordinatensystem des IR * sind die Punkte P(1;0;0),Q(0;1;0),
R(0;0;1) und S, (k; k; k) mit k e IR\{0} gegeben.

Berechnen Sie die Werte des Parameters k, fiir die die gegebenen Punkte eine dreiseitige
Pyramide aufspannen.

Bestimmen Sie, fiir welche Werte des Parameters k die Pyramide ein reguléres Tetraeder,
also eine gleichseitige Pyramide ist.

Methan CH, ist eine Kohlenwasserstoffverbindung. Das Molekdl hat die Form eines

reguldren Tetraeders, in dessen Ecken sich die H-Atome befinden.
Das C-Atom liegt im Punkt C, gleich weit von allen H-Atomen entfernt. Der Punkt C teilt
die Hohe des Tetraeders im Verhdltnis 3:1. Die Ecken des Tetraeders, also die Lage der

H-Atome, seien die Punkte aus 1.0 mit k=1, also P(1;0;0),Q(0;1;0), R(0;0;1) und
S,(L11).
Die Punkte P, Q und S, liegen in einer Ebene F. Bestimmen Sie eine Gleichung dieser

Ebene in Koordinatenform.
[Mégliches Ergebnis: F: X, +Xx, =X, —1=0]

Bestimmen Sie das VVolumen des Tetraeders PQS,R .

Der Punkt T ist der FuRpunkt des vom Punkt R auf die Ebene F geféllten Lotes.
Berechnen Sie die Koordinaten des Punktes T.

[Ergebnis : T(%; 2. %)]

Berechnen Sie die Koordinaten des C-Atoms.
[ Ergebnis:C(%;3;3)]

Bestimmen Sie den Winkel p zwischen zwei C-H-Bindungen, also z.B. den Winkel
PCS,.
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